

## AVATAR MEHER BABA PERPETUAL PUBLIC CHARITABLE TRUST

Post Bag No. 31, King's Road, Ahmednagar – 414 001, Maharashtra State, INDIA  
REGD. NO. E - 150A UNDER THE BOMBAY PUBLIC TRUSTS ACT, 1950  
Registered Under Section 12 - A of Income Tax Act, 1961 No. CH -P – ANGR –1487 – 75 – 76  
80 – G Certificate issued by the Commissioner Income Tax, Pune (M. S.)  
Regd. No. 083720042 Under Foreign Contribution (Regulation) Act, 1976  
PAN AAATA 3271B

Shri Shridhar G. Kelkar  
CHAIRMAN

Date: 1 June 2017

### अवतार मेहेर बाबा का अतिप्रिय परिवार

जय मेहेर बाबा।

मेहेराज़ाद को आपकी सहायता की इस वक्त अत्याधिक आवश्यकता है।

पिछले दो वर्षों से मेहेराज़ाद के पास के गाँव पिम्पलगाँव मालवी में रहने वाले लोगों के एक छोटे से समूह ने मेहेराज़ाद की संपत्ति पर आक्रमण करना तथा उसे नुकसान पहुँचाना अपना लक्ष्य बना लिया है। अपने इस अभियान में वे कुछ स्थानीय व सरकारी अधिकारियों पर दबाव डाल रहे हैं। इस समूह को अवतार मेहेर बाबा के लिए न तो कोई सम्मान है और न ही उन्हें इस बात की कोई परवाह ही है कि मेहेर बाबा किस बात के प्रतीक हैं।

इन लोगों को तत्थ पूर्ण चर्चा करने से कोई लगाव नहीं है, उन्हें तो बस मेहेराज़ाद को हानि पहुँचाने की ही धुन सवार है। अ.मे.बाबा पी.पी.सी. ट्रस्ट के ट्रस्टियों व मेहेराज़ाद के संरक्षकों ने इस समूह से मिलकर शांति पूर्वक उनकी माँगों पर चर्चा करने का हर संभव प्रयास किया, किन्तु अब यह स्पष्ट हो गया है कि ये लोग मेहेराज़ाद व उसके परिवेश को बड़ी हानि पहुँचाये बिना संतुष्ट नहीं होने वाले।

इस समूह की प्रमुख माँग है कि मेहेराज़ाद का निजी पहुँच मार्ग जनसामान्य की सड़क के रूप में परिवर्तित कर दिया जाये और लारियाँ, ट्रेक्टर व कार जैसे सभी वाहनों का आवागमन इस सड़क से होने दिया जाये। तथा पिम्पलगाँव जाने की सुविधा या तो मेहेराज़ाद भूसंपत्ति के बीच से दी जाये या फिर मेहेराज़ाद की परिसीमा के किनारे से प्रदान की जाये। कानूनन मेहेराज़ाद का पहुँच रास्ता उसके निजी स्वामित्व में तब से है जब १९४४ में मेहेरबाबा के निर्देशानुसार यह भू सम्पत्ति खरीदी गई थी।

क्रय अनुबंध के अनुसार मेहेराज़ाद के पहुँच मार्ग का उपयोग केवल उन किसानों को करने की इजाजत देता है जिनके खेत इस निजी मार्ग के आजू-बाजू में स्थित हैं तथा जन सामान्य के लिए यह क्षेत्र वर्जित है। दुर्भाग्य से कानून का इस अराजक नाटक पर कोई नियंत्रण नहीं है।

मेहेराज़ाद के कानूनी अधिकार के साथ साथ यहाँ आने वाले विश्व तीर्थ यात्रियों की मेहेराज़ाद तीर्थ यात्रा वास्तव में इस निजी पहुँच मार्ग के सम्मान और आदर से ही प्रारंभ होती है। मेहेर बाबा असंख्य बार स्वयं ही इस रास्ते पर पैदल चले हैं और मोटर कार से गुजरते हुए उन्होंने इस पथ

को पूजनीय बनाया है, अपनी भौतिक उपस्थिति से। इस पथ के दोनों ओर जो तीर्थ यात्रियों का स्वागत करते हुए वृक्ष कतार बंध खड़े हुए हैं, उन्हें मेहेरबाबा के मंडली जनों ने बाबा की इच्छा अनुसार वहाँ लगाया था। इस निजी पथ का परिदृश्य ग्रामीण होते हुए भी अत्यंत मोहक व सम्माननीय है। यदि यह निजी पहुँच मार्ग सामान्य जनता के परिवहन के लिए खोल दिया गया तो ये पवित्र वृक्ष एवं यह मार्ग तीर्थ यात्रा का महत्व शीघ्र ही खो देगा। किन्तु आने वाला युग इस घटना को मौन दर्शक बन स्वीकार नहीं करेगा और इस पवित्र तीर्थ मार्ग का पुनर्उद्धार यथा-शक्ति करेगा। भारत में गुरु के चरणरज की महत्ता सर्वोपरी है और जहाँ मेहेर बाबा की चरण रज कण कण में व्याप्त हो उस पवित्र तीर्थ मार्ग की महिमा की केवल कल्पना ही की जा सकती है।

ट्रस्ट ने अनेकों अवसरों पर इस मार्ग की उत्तर दिशा में एक समान्तर मार्ग बनाने का प्रस्ताव रखा। यह प्रस्तावित मार्ग जहाँ एक ओर पिम्पलगाँव को अच्छा जन मार्ग उपलब्ध करायेगा, वहीं मेहेराज़ाद का पवित्र पहुँच मार्ग भी तीर्थ स्थल रूप में सुरक्षित रह सकेगा। जिस रूप में यह मार्ग सदैव से ही था।

हम चाहते हैं कि आप भारतवर्ष के उन अधिकारियों को E-mail द्वारा या पत्रों द्वारा संपर्क करें, जिनका मेहेराज़ाद के भविष्य से सरोकार हो। मेहेराज़ाद के जिस स्वरूप से हम परिचित रहे हैं, उस रूप में उसका संरक्षण करने के लिए आपका यह पत्रव्यवहार महत्वपूर्ण योगदान होगा। यह आवश्यक है कि शासन मेहेराज़ाद के निजी पहुँच मार्ग की पवित्रता के महत्व को समझे जो उन मेहेर बाबा के अनुयाईयों के हृदयों में स्थापित है जो यहाँ तीर्थ यात्रा पर आते हैं। इस सूचना के अंत में उन अधिकारियों के नामों व पते की सूची संलग्न है जो इस समस्या के निराकरण में सहायक हो सकते हैं। यद्यपि हमेशा ही यह उचित होता है कि आप सब व्यक्तिगत रूप से ही इन अधिकारियों से पत्र व्यवहार करें, फिर भी यदि आपको लगे कि आपके बाबा समूह में बहुत से ऐसे लोग हैं जो स्वयं पत्र व्यवहार नहीं कर सकते तब आपको एक ऐसा सामूहिक प्रार्थना पत्र बनाना चाहिए जिसमें सब लोगों के हस्ताक्षर हों या अँगूठे की छाप हो। इस अर्जी में निम्न लिखित बिन्दुओं पर ध्यान दें।

कृपया अपने पत्र में निम्न लिखित बिन्दु अपने स्वयं के शब्दों में जोड़े ताकि ऐसा प्रतीत न हो कि सबने किसी प्रस्ताव की नकल की हो।

मेहेराज़ाद की भू संपत्ति में जहाँ अवतार मेहेर बाबा १९४४ से अपने पार्थिव शरीर को (३१ जनवरी १९६९ को) त्यागने तक रहे, निजी पहुँच मार्ग व "ढाख्ती टेम्बी" नामक एकांतवास पहाड़ी भी शामिल हैं जो मेहेराज़ाद तीर्थ यात्रा का महत्वपूर्ण भाग है।

- (१) निजी पहुँच मार्ग तथा उसके आजू-बाजू लगे वृक्ष इस तीर्थ यात्रा के महत्वपूर्ण अंग हैं। १९४४ में इस भू संपत्ति के अधिग्रहण के बाद से ही मेहेरबाबा ने इस स्थल पर पैदल चलकर या मोटरकार द्वारा यात्रा कर इसे पवित्रता प्रदान की।
- (२) इस भूमि का क्रय अनुबंध केवल उन किसानों को इसके उपयोग की छूट देता है जिनकी कृषि भूमि इस मार्ग के दोनों ओर स्थित है। किन्तु धीरे धीरे यह निजी मार्ग जनता मार्ग में बदलता जा रहा है क्योंकि ऐसे लोग भी इस मार्ग का तथा मेहेराज़ाद भू संपत्ति के बीच से आवागमन करने लगे हैं जो इस रास्ते के किनारे निवास नहीं करते।

- (३) इस निजी मार्ग से मेहेराज़ाद तक की पैदल यात्रा हर व्यक्ति की तीर्थ यात्रा का महत्वपूर्ण अंग रहा है।
- (४) महाराष्ट्र शासन ने मेहेराज़ाद तथा उसके निजी पहुँच मार्ग को समस्त विश्व के तीर्थस्थल के रूप में अधिकारिक मान्यता प्रदान की है।
- (५) अनेक अवसरों पर ट्रस्ट ने इस पथ के समान्तर एक नया पथ उत्तर दिशा में अपने स्वयं के खर्च पर बनाने का प्रस्ताव दिया। यह प्रस्तावित नया मार्ग पिम्पलगाँव जाने वाले लोगों को आवागमन की सुविधा प्रदान करेगा। यह वैकल्पिक मार्ग गाँव के नक्शे पर पहिले से ही पाईपलाइन मार्ग के रूप में चित्रित है और इसी मार्ग से होकर पिम्पलगाँव तालाब से अहमदनगर शहर को पानी सप्लाई करने वाली पाईपलाइन गुजरती थी। बाद में अहमदनगर नगर निगम ने एक कच्चा रस्ता पुराने पाईप लाईन पर बना दिया। बाद में इस पाईप लाइन मार्ग का उपयोग कुछ दशकों पूर्व बंद हो गया जब नगर निगम ने पिम्पलगाँव तालाब का पानी अहमदनगर भेजना बंद कर दिया। इस पाईप लाईन रास्ते के आजू बाजू रहने वाले कुछ लोगों ने इस मार्ग के कुछ मार्ग पर अनाधिकृत कब्जा कर लिया और इस मार्ग का कुछ भाग अब भी अस्तित्व में हैं।
- (६) यदि इस पाईप लाइन मार्ग से अनाधिकृत कब्जा हटा दिया जाये तो यह अच्छा और सुविधाजनक जन मार्ग बन सकता है। यदि प्रांतीय एवं राष्ट्रीय शासन तंत्र तथा संबंधित विभाग में इच्छा शक्ति हो तो संबंधित व्यक्तियों की आर्थिक क्षतिपूर्ति, की जा सकती है। अवतार मेहेर बाबा ट्रस्ट इसमें आर्थिक सहायता देने हेतु सहमत है जिससे नई जनता सडक बनाई जा सके।
- (७) यह प्रस्ताव मेहेराज़ाद के निजी पहुँच मार्ग की पवित्रता तथा महानता को संरक्षित करेगा और उन तीर्थ यात्रियों की भावनाओं की भी जो इस मार्ग पर आदरपूर्वक चलकर मेहेराज़ाद आते हैं। तथा पिम्पलगाँव के लोगों को और साथ ही मेहेराज़ाद के आस पास रहने वाले किसानों को भी एक वैकल्पिक मार्ग की सुविधा मिलेगी। पिछले दो वर्षों से यहाँ के लोग मेहेराज़ाद भू संपत्ति के बीच से आवागमन की सुविधा पाने हेतु आंदोलन कर रहे हैं। यदि उनकी असंगत मांगे मान ली गई तो मेहेराज़ाद की पवित्रता नष्ट हो जायेगी और वहाँ का शांत महान परिवेश भारी वाहनों के आवागमन व ध्वनि से प्रदुषित हो जायेगा। प्रस्तावित वैकल्पित पाईपलाइन मार्ग से जहाँ एक ओर स्थानीय निवासियों को कानूनन आवागमन की सुविधा मिलेगी, वहीं पूरे विश्व के समस्त बाबा प्रेमियों को प्रसन्नता मिलेगी क्योंकि मेहेराज़ाद का उनके हृदयों में अमूल्य स्थान है।

हम आपके त्वरित उत्तर का गहराई से आदर करते हैं जो आप हमारे पत्र के प्रतिउत्तर में देंगे। यह अवतार मेहेर बाबा के विशाल परिवार से भी जुड़ा हुआ शीघ्र ही कार्यवाही किया जाने वाला अति महत्वपूर्ण प्रकरण है, हमें आपके सहयोग की शीघ्र आवश्यकता है, एक सप्ताह के भीतर, क्योंकि इस प्रकरण ने नाजुक रूप धारण कर लिया है। अधिकारियों को जितनी ज्यादा संख्या में हमारी अर्जियाँ

मिलेंगी उतना ज्यादा हमारी अर्जी का महत्व होगा। अतः अलग अलग व्यक्तिगत पत्रों की सामूहिक योगदान में महत्वपूर्ण भूमिका होगी। कृपया आप यथाशीघ्र एवं निसंकोच प्रियतम अवतार मेहेरबाबा के अपने आवास को संरक्षित कराने में अपनी अपनी भूमिका अदा करें।

**अवतार मेहेर बाबा की जय।**

उनके प्रेम व सेवा में,

श्रीधर केलकर

चेअरमेन

अवतार मेहेर बाबा पी.पी.सी. ट्रस्ट

अहमदनगर

(महा.) भारत - ४१४००१

**कृपया संलग्न ई मेल और डाक के पतों पर अपनी अर्जियाँ शीघ्र प्रेषित करें।**

- **आदरणीय प्रधानमंत्री श्रीमान नरेन्द्रजी मोदी**  
७ रेस कोर्स रोड, नई दिल्ली ११० ००१ भारत  
आफिस फॅक्स नंबर ९१ ११ २३०९९५४५/९१ ११ २३०९६८५७  
ई मेल: narendramodi1234@gmail.com
- **आदरणीय ग्रहमंत्री श्रीमान राजनाथजी सिंह**  
भारतीय जनता पार्टी  
११ अशोक रोड, नई दिल्ली ११० ००१ भारत  
ई मेल: 17akbarroad@gmail.com
- **आदरणीय श्रीमान नितीन गडकरी**  
सडक निर्गमन महामार्ग और शिपींग मंत्री  
२ मोतीलाल नेहरू प्लेस, लाल बहादुर शास्त्री स्मारक के सामने  
अकबर रोड, नई दिल्ली ११० ००१ भारत  
फॅक्स क्रमांक ०११ २३०६०२२  
ई मेल: nitin.gadkari@nic.in
- **आदरणीय मुख्यमंत्री श्रीमान देवेन्द्रजी फडणवीस**  
६ वी मंजिल, मुख्य ईमारत  
डा. मादाम कामा रोड, मंत्रालय, मुंबई ४०० ०३२ महाराष्ट्र राज्य भारत  
फॅक्स क्रमांक ०२२ २२० २९२१४  
ई मेल: chiefminister@maharashtra.gov.in

- **आदरणीय राज्यपाल श्रीमान सी. विद्यासागर राव**  
राज भवन, मलाबार हिल्स, मुंबई ४०० ०३५ महाराष्ट्र राज्य भारत  
फॅक्स क्रमांक ९१ २२ २३६०८७८  
ई मेल: rajbhavan@maharashtra.gov.in
- **आदरणीय जिलाधिकारी श्रीमान अभयजी महाजन**  
जिलाधिकारी कार्यालय अहमदनगर ४१४ ००१ महाराष्ट्र राज्य भारत  
ई मेल: collector.ahmednagar@maharashtra.gov.in
- **आदरणीय श्रीमान शिवाजी कचरे**  
सहधर्मादाय आयुक्त पुणे विभाग इनका कार्यालय  
४५/२ ड, ढोले पाटील रोड, अॅक्सीस बँक के सामने  
पुणे ४११ ००१ महाराष्ट्र राज्य भारत
- **अवतार मेहेरबाबा परपेच्युअल पब्लिक चॅरीटेबल ट्रस्ट**  
ई मेल: mzappeal@gmail.com